



# 转弯一定得让直行吗？不一定哦

## 交警：过路口前，先看看有没有“让”字提示牌



许多有经验的驾驶员都知道，直行车撞了转弯车，或者在没有红绿灯的路口撞了左侧直行的车辆，责任都是转弯车或左侧直行车。不过，也不一定哦，交警说那要看路口有没有“让”字提示牌，前两天鄞州发生的两起事故就是如此。

### 直行车撞了直行车

前天下午5点左右，在鄞州中心区惠风中路宁波博物馆附近一处没有红绿灯的路口，一辆黑色轿车与一辆商务车发生碰撞。事故发生后，双方就事故责任产生分歧。

两车都是直行，其中轿车是由东向西行驶，商务车由北往南行驶。商务车司机认为自己是右侧直行应优先，轿车必须礼让；轿车司机则认为自己是直行，商务车必须让行，双方各执一词。

交警经现场查看发现，在商务车进入路口处的路旁，有一块“让”字交通指示牌，由此认定该车司机负主要责任。

### 直行的撞了转弯的

前几天，在鄞州大道与金峨路交叉口也发生一起类似交通事故。事故发生在路口东侧，两辆车都是沿着鄞州大道由东往西过来，其中一辆白色轿车从主道右转弯

进入金峨路，另一辆黑色车在其北侧的辅道上直行。

事发后，黑色轿车司机理直气壮说自己是直行车辆，对方是右转弯应主动避让，直说得白色轿车司机几乎都认为是自己错了。

不过，交警经现场勘查后，认定是直行的黑色轿车承担主责，因为它所在的辅道路边也有一块“让”字交通提示牌。

### 遇到“让”字牌要避让

据交警部门介绍，根据交通安全法相关规定，通常情况下，转弯车辆应主动避让直行车辆；在没有红绿灯的路口，右侧直行车辆优先通行。所谓右侧直行优先，就是说驾车直

行到路口，司机看到路口右侧不同方向的车辆直行，就要避让对方车辆。

具体来说，由东往西直行的遇到由北往南直行的，或者由西往东直行遇到由南往北直行的，前车要避让后车优先通行；反之，由东往西直行的遇到由南往北直行的，或者由西往东直行遇到由北往南直行的，后车要避让前车优先通行。

交警提醒说，只有一种情况例外，就是在路口有避让交通提示的情况下，直行或右侧直行车辆就不能硬闯了，否则引发交通事故要承担主要甚至全部责任。

记者 张晗富  
通讯员 朱忠义

## 七旬老伴为情人闹离婚 老太当庭发飙 揪丈夫耳朵怒斥小三“老不正经”

在婚姻中一味的忍让回避，并非问题解决之道。昨天，北仑法院审结的一起“神逆转”的离婚案，就是一个明证。

曹老太已经70多岁了，两人即将度过金婚。

两人原本感情不错，可婚后曹老太一直没有怀上孩子，他们也想过领养一个孩子，但最终也因为家庭条件作罢。

曹老太一直觉得不能生育，是她的错。于是加倍对老伴好，遇事一味忍让，就为了两人能一起相伴到老。

两年前，曹老太听说吴先生在外面有了情人。一开始她还不敢相信，直到去年下半年，吴先生突然跟她提出离婚。曹老太拒绝，不料直接被“扫地出门”了。她只好从家里搬了出去，在外租房。

吴先生多次提出离婚被拒，1月初，他起诉到了北仑法院。

上个月，法官找曹老太送离婚起诉状副本。老太一拿到副本，当即嚎啕大哭：“他为了赶我出去，扔我的鞋子，剪我的衣服，搞坏家里

的管道，连小三也欺负到我头上，几次上门来骂我，这些我都忍了，还不是为了能跟他过下去吗？”

当时曹老太的哥哥也在场，看到妹妹这个样子很惋惜，说妹妹年轻时做事雷厉风行，脾气火爆是出了名的，看到不好的事情就会冲上去帮忙，要是谁理亏还不认错，她绝对会骂到别人家门口去。就为了生孩子的事情，整个人都变懦弱了，一点都不像年轻时的她了。

听了哥哥的话，曹老太反而收起了眼泪，她依然表示不愿离婚，称会尽力挽回感情。

前两天，离婚案开庭，吴先生的情人也出现在了旁听席上，曹老太很有些愤怒，庭上说话的口气开始强硬起来。

庭后调解阶段，法官还没开口，曹老太走到老吴面前，揪起丈夫的耳朵便开始数落：“这么些年我是怎么对你的，你还不知道么，你有什么心思真以为我瞎了眼看不见么，外头找一个，比我年轻么，好看么，跟你一



漫画 章丽珍

起熬过五十年么，你一个七老八十的老头子脸皮厚成这样好意思么……”

接着，她扭头又训斥“小三”：“我一个正房都没说话，你倒翻身做主人了，骑到我头上来了，也不打听打听我年轻时干什么的，你一个老不正经的图他什么，钱都在我银行卡里，你们倒是好去啊！”

回头，曹老太又冲法官说了句“这婚我不会离的”，竟是扬长而去。

法官顺势抓紧做起了老吴的工作……

昨天上午，老吴来到法院撤诉。他说已经把曹老太接回了家，并在亲属的见证下写了一张保证书，表示要和曹老太相伴到老。 记者 胡珊  
通讯员 北法 贝璿

## 为分财产 她当庭拿出900多张发票

最近，海曙法院审理了一起离婚官司，为了分配财产，女方当庭拿出了900多张票据，连律师都叹为观止。

离婚的是一对80后夫妻，11年前网恋认识。这是他们第二次上法庭，去年4月份，男方也曾起诉离婚，后因为一些原因撤诉。

这次男方铁了心要离。他说，结婚后他发现女方泼辣且控制欲很强，两人的价值观也很不相同，他崇尚简洁朴素的生活，女方则追求奢华，因此两人常为了琐事争吵不休。而且女方疑心重，有一次因为怀疑他和女同事暧昧，对他“家暴”，他的手被戳破，脸也被抓伤。

今年1月第一次开庭，双方对离婚都没意见，直接进入

共同财产分割。

共同财产除了一些家具电器、金银首饰，还有一辆花了30万买的汽车。男方说，去年在他不知情的情况下已被女方给卖了。

女方承认，但称卖车的20万元她都花在了她和孩子的生活费上，“至于那些奢侈品，卡地亚的戒指旅行时丢在了东南亚，欧米茄的手表找不到了，LV的包包是假的，并不值钱，还有一些包我送人了。”

法官要求女方提供20万花销的证明。前天第二次开庭，女方带来了900多张价值40多万元的各类票据。

其中380多张税务局通用定额发票，证明她和孩子吃饭吃了2万多元；350多张机打购物发票，证明她和孩子购买衣物等花费近20万元；美容美体旅游发票10多张，价值几十万元；还有出租车票几十张、高速公路费近百张、医院门诊费几十张、景点门票十几张、牛奶费……这些票据最小的面额有一元、五元，大的成千上万元。

男方认为，这些票据都

是他在第一次起诉离婚后，女方有意收集的，试图多分财产。

在法官追问下，女方承认自己的行为有不妥之处，两人同意调解。

最后女方同意将卖车的20万元分一半给男方，各自的财产、债权债务均归各自享受和承担。

记者 胡珊  
通讯员 陶琪姜

## 鄞州银行公益基金会联合商报 免费包车送您回家过年

回家过年是每一个游子的心愿。由鄞州银行公益基金会联合东南商报新媒体中心、鄞州电视台“你拨灵”栏目合作的“新年圆梦·送你回家”公益活动今日启动。如果您还在为买不到回家的车票而着急，就有机会坐免费大巴回家过年。

2014年春运期间，鄞州银行公益基金会曾包车免费送83名在甬外来务工人员回家过年。2015年春节，鄞州银行公益基金会出资，包下两辆53座的客运大巴从鄞州汽车总站出发，将帮助百名新宁波人返乡。两辆返乡大巴分别在2月13日上午8点30分发车开往安徽颍上(阜阳)；2月14日上午8点

30分发车前往江西鄱阳。只要您老家在上述两地，且符合在宁波工作1年以上，工资水平较低，还未购买到返乡车票，请拨打东南商报新闻热线87270000报名，同时也希望您能讲述您和家人的真情故事和新年愿望。报名从即日起，额满即止。

此外，生活特别困难的外来务工人员及其家属；为宁波做出特别贡献的特殊人士；或曾参与过鄞州银行公益基金会等公益组织发起的公益活动的志愿者优先报名。同时，宁波热心的市民也可以添加东南商报微信推荐符合条件的宁波人为其申请。

记者 孙肖  
通讯员 侯金辉

## 首条公交春运定制专线昨开出



昨天，市公交总公司首条春运“外来务工人员定制专线”车从邱隘羊毛衫市场发车，开往汽车北站。这是由四川巴中市驻宁波办事处预约的，当天约200名在甬巴中务工人员踏上回家旅程。从昨天起至

2月16日，每天在邱隘羊毛衫市场安排直通车，将他们送至汽车北站。

据了解，春运期间，市公交总公司将根据实际客运需要，适时开通外来务工人员定制专线车。

记者 林伟  
通讯员 钱霞 毛敏尔

假一罚十 东海野生 新鲜大黄鱼、大鲳鱼 预定电话：83076899 地址：江北庄桥宁慈东路529号

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱乐闲、电动车、婚纱、建材等 广告部热线：87682149 13056909922 谢先生 87682182 13656881849 张小姐